

Praktická znalost německého jazyka zůstává po staletí důležitou komunikativní kompetencí českého národa. Kromě tradiční podmíněnosti zeměpisnou polohou nabývají v rámci EU na významu nové aspekty, především hospodářská spolupráce (38% objemu mezinárodního obchodu se SRN) a silné zastoupení německého kapitálu a německých firem v České republice.

Současně se nabízí široké možnosti studia a pracovního uplatnění v německy mluvících zemích.

Cíle výuky:

Osmiletý studijní program završený získáním "Německého jazykového diplomu II. stupně" otevírá dveře ke studiu na všech typech vysokých škol v SRN a současně zaručuje zvládnutí jazyka na úrovni B2 s přesahem k C1 dle Evropského referenčního rámce (GER), která je podmínkou jak k vysokoškolskému studiu, tak k výkonu kvalifikovaného zaměstnání.

Hodinová dotace:

Od primy do sexty mají studenti celkem čtyři hodiny výuky němčiny (NJ), z toho jedna je zaměřena více na konverzaci a je tak i označená (KNJ).

Od septimy se časová dotace o hodinu navyšuje, ke třem hodinám jazyka (NJ) přibývá dvouhodinový diplomní seminář (SND), který pokračuje až do maturity, resp. do zkoušek na německý jazykový diplom. Snahou je získat pro tento seminář rodilého mluvčího.

Co učíme:

Vzhledem k důrazu MŠMT na výuku angličtiny jako prvního cizího jazyka na základních školách ubývá žáků, kteří by k nám přišli již se znalostmi na úrovni A1, takže speciální skupina pro pokročilé zpravidla nebývá otevřena. Nicméně výuka postupuje dostatečně rychle, takže se úroveň většinou brzy vyrovná. Do konce kvinty by studenti měli dosáhnout úrovně B1 Evropského referenčního rámce. Od septimy se výuka rozšiřuje o intenzivní přípravu ke zkoušce na *Německý jazykový diplom*, do konce septimy se předpokládá úroveň B2, u celé řady žáků s přesahem na úroveň C1, kterou také řada studentů při zkouškách v průběhu oktávy potvrdí.

Jak učíme:

Výuka probíhá všemi prověřenými tradičními metodami s velkým podílem poslechových cvičení, hodiny jsou ožívány interaktivními cvičeními, jazykovými hrami apod.

Studenti se pravidelně zúčastňují Olympiády v německém jazyce, konverzační soutěže s následným prázdninovým pobytem v Marburgu, prestižní soutěže "Jugend debattiert" a v neposlední řadě výměnných jazykových pobytů. Pravidelně pořádáme dva - s partnerskými gymnázii v Bavorsku a NRW.

Učebnice a další materiály:

Učebnice byly zvoleny na základě metodických pokynů pro přípravu ke zkoušce na Německý jazykový diplom. Od primy do kvinty se žáci učí z učebnice *Beste Freunde A1 - B1*, poté přecházíme na *AusBlick I. - II.*, obojí od vydavatelství Hueber Verlag. Pravidelně se používají doplňkové cvičebnice gramatiky a přípravný kurz od vydavatelství Klett "So geht's zum

Sprachdiplom II".

URL zdroje: <https://www.arcig.cz/predmet/nemecky-jazyk>